NON A LA FERMETURE D'UNE CLASSE 
A LA MATERNELLE D'AUDUN-LE-ROMAN

Monsieur l'Inspecteur D'académie de Meurthe et Moselle
Alors que vous vous apprêtez à fermer une classe à l'école maternelle Francisque Poulbot d'Audun-le-Roman, nous vous demandons de réétudier la situation et de maintenir les 5 classes actuelles:
- parce qu’au moment où les nouveaux programmes de la maternelle (BO du n° 2 du 26 mars 2015) vont entrer dans leur 2ème année d'application il n'est pas pensable d'alourdir les effectifs des classes si l'ont veut tenir les objectifs affichés par ces programmes notamment ceux énoncés en préambule: « La mission principale de l'école maternelle est de donner envie aux enfants d'aller à l'école pour apprendre, affirmer et épanouir leur personnalité... En manifestant sa confiance à l’égard de chaque enfant, l’école maternelle l’engage à avoir confiance dans son propre pouvoir d’agir et de penser"
- parce qu'en retenant le seuil de fermeture à 30 élèves par classe et les prévisions d'effectifs connues lors du CDEN du 28 janvier (moyenne de 28,5 élèves par classe après fermeture), vous ne tenez pas compte  des inscriptions qui arriveront d'ici la rentrée (dérogations et famille non inscrites dans le registre municipal de la population). Ainsi au 22 février ces prévisions, suite à 2 demandes de dérogations arrivées récemment en  mairie et à  l'arrivée d'une nouvelle famille  sur la commune, sont déjà de 117 élèves (29,25 par classe après fermeture). A la rentrée de septembre 2016 il est donc quasi-assuré que cette moyenne dépassera le seuil des 30 élèves par classe et il serait regrettable de n'avoir pas anticipé cette situation et ainsi de désorganiser la rentrée à l'école maternelle.
Mieux que quiconque vous connaissez l'importance de l'école maternelle, notamment pour les élèves les plus fragiles, et vous savez que la qualité de l'enseignement se conjugue difficilement avec des effectifs élevés. Aussi nous vous prions d'entendre instamment notre appel et d'annuler le décret de fermeture d'une classe maternelle à Audun-le Roman. 
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